GIÁO ÁN LÀM QUEN VĂN HỌC
Đề tài: Truyên: Hai anh em
Lứa tuổi 5-6 tuổi
Thời gian: 390- 35 phút

 
 1. Mục đích yêu cầu:
* Kiến thức.
- Trẻ nhớ tên truyện “Hai anh em”, tên các nhân vật trong truyện.
- Hiểu được nội dung của câu truyện “Hai anh em”  (nói về sự chăm chỉ, chịu khó làm việc và giúp đỡ mọi người xung quanh của người anh nên người anh được hưởng cuộc sống hạnh phúc. Còn người em, vì lười biếng, không chịu giúp đỡ mọi người nên bị đói khát.)
* Kỹ năng
- Trẻ hiểu và trả lời các câu hỏi cô đưa ra theo nội dung câu chuyện
- Phát triển ngôn ngữ cho trẻ. Rèn cho trẻ nói đủ câu hoàn chỉnh.
* Thái độ
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động và thực hiện các yêu cầu của cô.
- Qua câu chuyện giáo dục trẻ biết chăm chỉ, chịu khó để hoàn thành công việc của mình. Biết giúp đỡ ông bà, bố mẹ, cô giáo một số công việc nhỏ, vừa sức.
2. Chuẩn bị
+ Đồ dùng của cô:  Đồ dùng của cô
- Hình ảnh powerpoint, sân khấu kịch
- Máy vi tính, nhạc bài hát “Em đi giữa biển vàng”, “Nhạc không lời”
Đồ dùng của trẻ
- Trang phục trẻ gọn gàng
* Địa điểm: Trong nhà
+ Đồ dùng của trẻ: Trang phục của trẻ gọn gàng
3. Tổ chức hoạt động
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	* Hoạt động 1: Gây hứng thú
- Trẻ hát cùng cô bài hát “Em đi giữa biển vàng”
- Cô và các con vừa hát bài hát nói về điều gì?
- Ai đã làm nên những cây lúa?
- Bác nông dân đã làm nên cây lúa, cho hạt thóc hạt gạo để chúng mình ăn hằng ngày đấy.
- Vậy ngoài cây lúa các bác nông dân còn làm ra những sản phẩm gì nữa nào?
- Các bác nông dân làm ra thóc gạo, trồng rau khoai ngô sắn đấy.
- Và để có thật nhiều lúa rau củ quả thì bác nông dân phải chăm chỉ chịu khó, siêng năng làm viêc đấy.
- Nhưng mà cô thấy có 1 anh nông dân trong 1 câu chuyện rất lời biếng, không chịu gặt lúa, không chịu làm gì nên đã bị đói khát, đố các con biết đó là anh nông dân trong câu chuyện gì?
- Đó là câu truyện mà hôm nay cô muốn kể cho các con nghe đấy, các con hãy lại đây với cô nào.
* Hoạt động 2: Kể chuyện
+ Cô kể lần 1: Diễn cảm
(Thể hiện cử chỉ điệu bộ câu chuyện)
- Các con vừa nghe cô kể câu chuyện gì?
- Để hiểu rõ hơn về câu chuyện này cô mời các con cùng nhẹ nhàng đi theo cô nhé.
- Chúng mình vừa đi vừa đọc vang câu thơ về bác nông dân nhé
“Chúng ta có đủ cơm ăn
Ấy là nhờ bác nông dân cấy cày
Nắng mưa bác chẳng nghỉ tay
Làm việc suốt ngày bác vẫn vui tươi”
+ Cô kể lần 2: Cô kể chuyện kết hợp với hình ảnh PowerPoint
* Đàm thoại:
- Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì?
- Trong câu chuyện “Hai anh em”  có những ai?
- Người anh là người thế nào?
- Người anh đã chăm chỉ như thế nào?
- Người anh được cụ già thưởng cho cái gì? Trong quả bí ngô có gì nhỉ ?
Vì sao người anh lại được thưởng nhiều vàng?
- Người anh chăm chỉ gặt lúa, chăm chỉ hái bông và tưới nước cho ruộng bí ngô nên người anh đã được cụ già thưởng cho nhiều vàng đấy.
- Còn người em là người thế nào?
- Vì lười biếng nên người em được quả bí ngô như thế nào?
- Điều gì đã xảy ra với người em?
- Ai đã cứu người em?
- Người anh đã cứa người em,  đi tìm em lấy cơm cho em ăn lấy nước cho em uống lấy áo cho em mặc đấy.
- Qua câu chuyện các con học tập ai? Học tập điều gì ở  anh?
- Cô và chúng mình hãy học tập người anh chăm chỉ lao động và biết thương yêu em, cô mong rằng sau này các con lớn lên cũng sẽ chăm chỉ lao động còn bây giờ các con còn nhỏ hãy chăm chỉ lao động những việc nhỏ vừa sức như ở nhà các con hãy giúp bố mẹ trông em nhặt rau quét nhà các con đồng ý không?
- Câu chuyện hai anh em còn được các bạn lớp 5-6 tuổi A7 đóng thành vở kịch đấy bây giờ cô mời các con cùng hướng lên sân khấu để xem kịch nhé.
* Hoạt động 3: Trẻ kể lại truyện
- Cho một số trẻ lên đóng kịch
- Cho trẻ đóng kịch 1 lần nội dung truyện
- Động viên khen ngợi trẻ.
- Các con ạ vì chăm chỉ chịu khó nên người anh được hưởng cuộc sống hạnh phúc đấy còn người em vì lười biếng nên suýt nữa bị chết đói vì vậy các con hãy học tập người anh chăm chỉ các con nhớ chưa nào.
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